

Отзыв

на автореферат диссертации Токарева Павла Владимировича
на тему «Совершенствование специализированной медицинской помощи и
реабилитации детям с врожденными пороками развития челюстно-лицевой
области в Республике Татарстан» представленной на соискание учёной
степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.14 – стоматология

Врождённые пороки развития являются значимой проблемой не только в медицинской, но и в социальной сфере ввиду частой встречаемости, особой тяжести течения заболевания и, что особенно важно, количественно нарастающих за последние годы. Особое место среди них занимают врождённые деформации челюстно-лицевой области, из которых 88% приходится на врождённые расщелины верхней губы и/или нёба. К сожалению, вопросы влияния различных факторов на возникновение пороков челюстно-лицевой области, являются сложными для исследования, поскольку каждый из факторов заслуживает отдельного наблюдения, и поэтому остаются недостаточно выясненными. Вышеперечисленный ряд проблем в совокупности с отсутствием в настоящее время комплексного и последовательного подхода к лечению и реабилитации детей с данным видом патологии обосновывают актуальность научной задачи, сформулированной в диссертации.

Научная новизна исследования связана с получением новых сведений о закономерностях и тенденциях рождения детей с врожденными пороками развития челюстно-лицевой области в различных муниципальных образованиях Республики Татарстан, изучены результаты лечения и реабилитации детей, а также разработан комплекс профилактических, лечебно-диагностических и реабилитационных мероприятий по совершенствованию организации специализированной медицинской помощи детям с данной патологией.

Предложенная автором прогностическая модель позволяет повысить достоверность результатов предсказания риска ВПР ЧЛО на этапе планирования беременности.

Автором разработан и внедрён в практику речевой паспорт, позволяющий повысить эффективность лечебно-диагностических и медико-логопедических мероприятий.

Практическая значимость работы заключается в том, что результаты проведённого исследования могут быть применены в практическом здравоохранении для повышения эффективности лечебно-диагностических и

медицинско-логопедических мероприятий в оказании специализированной медицинской помощи детям с врожденными пороками развития челюстно-лицевой области.

Достоверность результатов работы основана на выборе правильного дизайна работы и доказательных методов исследования и адекватных методов статистической обработки. Автором сформулированы конкретные выводы и практические рекомендации, что свидетельствует о решение поставленных задач и достижение цели диссертационной работы.

Принципиальных замечаний по представленному автореферату нет.

Заключение. На основании рассмотрения представленного автореферата, считаю, что диссертационная работа Токарева Павла Владимировича на тему «Совершенствование специализированной медицинской помощи и реабилитации детям с врожденными пороками развития челюстно-лицевой области в Республике Татарстан», представленная на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, является самостоятельным научным квалификационным исследованием.

Автореферат достаточно полно отражает суть исследования и соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённое постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.

Заведующий кафедрой общественного здоровья,
экономики и управления здравоохранением
факультета повышения квалификации и
профессиональной переподготовки,
ФГБОУ ВО «Ижевская государственная
медицинская академия» Министерства
здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук, доцент

/ Кудрина Елена Аркадьевна/

«8» ноябрь 2019 г.

426034, г. Ижевск, ул. Коммунаров 281 Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение Высшего профессионального образования ««Ижевская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации

электронный адрес: eakudrina@mail.ru

Подпись д.м.н., доцента Кудриной Е.А. заверяю:



Шицкина Т.В.